

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

Кафедра _____ бухгалтерського обліку і аудиту
(найменування кафедри)

РЕФЕРАТ
кваліфікаційної роботи
на здобуття освітнього ступеня магістра
зі спеціальності _____ 071 «Облік і оподаткування»
(шифр та найменування спеціальності)
за магістерською програмою професійного спрямування
«Облік, аудит і оподаткування підприємницької діяльності»
(назва магістерської програми)

на тему: «Особливості обліку та контролю формування собівартості готової продукції рослинництва ПОСП «Берізка»»
(назва теми)

Виконавець:

студент _____ ЦЗФН факультету

Андрющенко А.В.

(прізвище, ім'я, по батькові)

/підпис/

Науковий керівник:

к.е.н., доцент

(науковий ступінь, вчене звання)

Муренко Тетяна Олександрівна

(прізвище, ім'я, по батькові)

/підпис/

ОДЕСА – 2018

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми: У соціально-економічному розвитку країни сільське господарство посідає особливе місце. Це одна з основних галузей народного господарства, яка забезпечує виробництво продуктів харчування і є найпершою умовою розвитку суспільства.

Головною метою виробничої діяльності будь-якого підприємства є отримання прибутку, що можливе завдяки раціонально організованій системі обліку витрат на виробництво, калькуляції витрат та визначення собівартості продукції. Оскільки витрати це основний обмежувач прибутків, то можна сказати, що на даний момент часу тема організації бухгалтерського обліку та контролю формування собівартості готової продукції є актуальною, так як кожне підприємство намагається здобути не тільки високі прибутки, а і знизити витрати на формування собівартості продукції, мати змогу контролювати фактори, що впливають на її зміну та виявляти резерви зменшення витрат та організувати досконалий облік та калькулювання собівартості готової продукції.

Мета дослідження: засвоєння методологічних і організаційних основ обліку і контролю формування собівартості готової продукції сільськогосподарського виробництва та надання конкретних пропозицій щодо його вдосконалення.

Завдання дослідження:

- опрацювання наукових видань, публікацій і авторських робіт, присвячених проблемі організації і ведення обліку готової продукції;
- розкрити зміст нормативних документів, щодо регламентації цього питання;
- надати виробничо – економічну характеристику та проаналізувати фінансово-господарський стан підприємства;
- ознайомитись і висвітлити стан обліку, контролю готової продукції , формування її собівартості на досліджуваному підприємстві;
- розробити шляхи вдосконалення обліку та калькулювання продукції рослинництва;
- охарактеризувати внутрішній контроль над операціями з готовою продукцією на базовому підприємстві та надати шляхи його вдосконалення;
- застосування методи економіко-математичного моделювання для цілей формування раціонального рівня витрат у виробництві.

Об'єкт дослідження: ПОСП «Берізка» Кривоозерського району, Миколаївської області.

Предмет дослідження: комплекс теоретичних, методичних і прикладних питань, пов'язаних з обліком та контролем формування собівартості, господарські процеси формування витрат на виробництво, їх склад, структура, окремі елементи і статті витрат, собівартість продукції в цілому, первинні документи, регістри бухгалтерського обліку, звітність підприємства.

Методи дослідження: абстрактно-логічний, економіко-статистичний, аналітичний, спостереження, дослідження та аналіз літературних джерел.

Інформаційна база дослідження: Закони України, Укази Президента, накази Міністерства фінансів, постанови Кабінету міністрів України, посібники,

підручники, фахові джерела з фінансового та бухгалтерського обліку, наукові статті з питань бухгалтерського обліку витрат на виробництво та калькулювання собівартості готової продукції, первинні та зведенні документи, річна звітність підприємства за 2015-2017 роки.

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (52 найменувань) та 23 додатка. Загальний обсяг роботи становить 95 сторінок. Основний зміст викладено на 72 сторінках. Робота містить 17 таблиць, 5 рисунків.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У першому розділі **«Теоретичні основи обліку та калькулювання собівартості готової продукції»** розглянуті законодавчо – нормативні та теоретичні основи бухгалтерського обліку та собівартості готової продукції, висвітлені твердження різних вчених з приводу витрат виробництва, готової продукції та калькулювання собівартості, розглянуто особливості обліку собівартості готової продукції за міжнародними стандартами фінансової звітності.

У другому розділі **«Бухгалтерський облік готової продукції та аналіз структури формування її собівартості на ПОСП «Берізка»** проаналізовано виробничо – економічну характеристику підприємства та витрат, що складають собівартість готової продукції, досліджений стан бухгалтерського обліку та калькулювання собівартості готової продукції на підприємстві, визначено основні недоліки облікового процесу та надано рекомендації для покращення обліку готової продукції на підприємстві.

У третьому розділі **«Контроль операцій з обліку та калькулювання собівартості готової продукції на ПОСП «Берізка»** розглянуто поняття внутрішнього контролю готової продукції, оцінений стан внутрішнього контролю на підприємстві та запропоновано шляхи його покращення, показано застосування методів економіко-математичного моделювання для цілей формування раціонального рівня витрат.

ВИСНОВКИ

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі:

Провівши аналіз витрат та собівартості реалізованої продукції на підприємстві можна зробити висновки, що найбільшу питому вагу у витратах підприємства, і відповідно у виробничій собівартості продукції рослинництва займають матеріальні та інші прямі загальновиробничі витрати, тому при пошуку резервів зниження витрат необхідно найбільш звернути увагу саме на дані статті витрат. Спостерігається тенденція до зниження собівартості реалізованої продукції рослинництва в розрахунку на 1 цнт. Підприємство має високу рентабельність продаж продукції та отримує дохід від своєї діяльності.

Розглянувши діючу систему обліку на ПОСП «Берізка», можна сказати, що в цілому облік готової продукції, витрат на виробництво, формування собівартості та

її калькулювання ведеться згідно законодавчим нормативам та методологічним засадам, але є незначні недоліки в обліку.

Основними недоліками облікового процесу можна вважати відсутність наказу про облікову політику, не раціональний метод оприбуткування готової продукції та відсутність аналізу витрат та формування собівартості.

Для усунення проблемних ділянок бухгалтерського обліку та калькулювання собівартості продукції визначено ряд пропозицій по вдосконаленню бухгалтерського обліку готової продукції, формування собівартості та її калькулювання. Так, в наказі про облікову політику потрібно зазначити методи обліку готової продукції на всіх етапах виробництва та руху та зазначити статті калькуляції витрат, їх облік та розподіл по номенклатурним групам продукції. Також вказати рахунки бухгалтерського обліку на яких накопичуються витрати, порядок їх віднесення, первинні документи з обліку витрат та методи розподілу при закритті витратних рахунків.

Документально засвідчувати калькуляційні різниці, при доведенні планової ціни на продукцію до фактичної, дану операцію пропонуємо оформлювати бухгалтерською довідкою. Також планові ціни на підприємстві при оприбуткуванні урожаю з поля, повинні встановлюватися економічною службою на підприємстві, а в разі її відсутності – директором. При очищенні зерна необхідно також встановлювати ціну оприбуткування зерновідходів та мертвих відходів документально, що треба для правильного списання собівартості при їх реалізації та фінансових результатів при даній господарській операції.

У кваліфікаційній роботі розглянуто сутність та мету внутрішнього контролю над операціями з готовою продукцією, надана оцінка внутрішнього контролю на ПОСП «Берізка», в результаті якої встановлено, що служби внутрішнього контролю на підприємстві немає, натомість його функції покладено на адміністративний персонал.

Знайдені шляхи вдосконалення внутрішнього контролю над операціями з готовою продукцією на ПОСП «Берізка», а саме:

- необхідно створити службу внутрішнього контролю та визначити основні її завдання;
- завідуючий токовим господарством повинен підписати договір про повну матеріальну відповідальність;
- необхідно посилити контроль достовірності даних про масу намолоченого та доставленого зерна на тік, а саме ввести талонну форму обліку оприбуткування врожаю;
- створити посаду внутрішнього аудитора, на надати йому автоматизоване місце для роботи та систематизації даних.

В результаті розробленої економіко-математичної моделі оптимізації витрат підприємство отримає на 110,5 тис.грн більше доходу, ніж отримано фактично. Основними резервами зниження собівартості продукції є: економне використання коштів, трудових ресурсів, впровадження у виробництво передових технологічних заходів, які будуть сприяти зростанню виходу продукції швидшими темпами порівняно з витратами виробництва.

Анотація кваліфікаційної роботи магістра

АНОТАЦІЯ

Андрющенко А.В.,
(*прізвище та ініціали
студента*)

«Особливості обліку та контролю формування собівартості
готової продукції рослинництва ПОСП «Берізка»»,
(*назва кваліфікаційної роботи*)

кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра зі спеціальності
«Облік і оподаткування» за магістерською програмою «Облік, аудит і оподаткування
підприємницької діяльності»,

Одеський національний економічний університет
м. Одеса, 2018 рік

Кваліфікаційна робота магістра складається з трьох розділів. Об'єкт дослідження - особливості бухгалтерського обліку та контролю формування собівартості готової продукції на ПОСП «Берізка». У роботі розглядаються теоретичні аспекти обліку та калькулювання собівартості готової продукції. Проаналізовано: формування витрат фактичної собівартості готової продукції, система внутрішнього контролю. Запропоновано: шляхи покращення обліку готової продукції, вдосконалення системи внутрішнього контролю операцій з готовою продукцією на ПОСП «Берізка» та застосування методів економіко-математичного моделювання для цілей формування раціонального рівня витрат у виробництві.

Ключові слова: готова продукція, формування собівартості, внутрішній контроль.

ANNOTATION

Andriushchenko A.V.,
(*students surname and
initials*)

«Peculiarities of accounting and control over prime cost formation
on finished products at the Private Leased Agricultural Enterprise
«Berizka»»,,
(*work title*)

thesis for Master degree in specialty «Accounting and Taxation» under the program
«Accounting, audit and taxation of business activity»,

Odessa National Economic University
Odessa, 2018

Master's thesis consists of three chapters. Object of study is peculiarities of accounting and control over prime cost formation on finished products at the Private Leased Agricultural Enterprise «Berizka». Diploma thesis deals with theoretical aspects of accounting and calculating prime cost of finished products. Analysis: formation of expenses upon prime cost of finished products; internal control system. Proposals: methods of improving finished product accounting; improving the internal control system upon finished product operations; methods of economic and mathematic modelling in order to provide reasonable level of production costs.

Keywords: finished products, cost formation, internal control.